



SZENTANDRÁSI HÍRADÓ

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

2016. szeptember

Ára: 195 Ft

XXII. évfolyam 9. szám

BÉKÉSSZENTANDRÁS
IDŐSEK VILÁGNAPJA

MEGHÍVÓ

BÉKÉSSZENTANDRÁS NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

TISZTELETTEL MEGHÍVJA
A NYUGDÍJAS LAKOSSÁGOT

**2016. OKTÓBER 1-JÉN (SZOMBAT)
15 ÓRAKOR**

AZ IDŐSEK VILÁGNAPJA
ALKALMÁBÓL TARTANDÓ KÖZSÉGI ÜNNEPSÉGRE
A KÖRÖS MŰVELŐDÉSI HÁZ NAGYTERMÉBE.

VENDÉGFELLÉPŐ:



DERZSI GYÖRGY



SZARVASI CERVINUS TEÁTRUM MŰVÉSZE

Hunyadi János Katolikus Általános Iskola hírei

„A 2016-2017-es tanévet megnyitom!”

Szeptember első napja minden gyereknek és pedagógusnak kettős ünnepet jelent. Egyrésztől sajnáljuk az eltelt nyár önfelédtt világát, másrésztől pedig várjuk az új évet, az új kihívásokat.

158 tanuló és 18 pedagógus sorakozott fel az évnyitón, ahol hangulatos műsorral nyitottuk az évet. Köszönjük a szereplő gyerekek és a felkészítő tanító nének, Fekete-Rekényiné Gábor Krisztina és Molnárné Hürkecz Karolina munkáját. Ezután az igazgató úr évindító gondolatait olvasta fel Gere Éva igazgató helyettes asszony.

A termekbe vonulás után mindenki az osztályfőnökével és az évindító teendővel töltötte a napot.

Mindenkinek kívánunk eredményes tanévet!



Az iskola legkisebbjei



Piknik a bölcsi udvarán és egy új kezdet

Augusztus utolsó napján, a szülők jóvoltából pikniket rendeztünk a bölcsőde játszóudvarán. A fák árnyékába terítettük egy nagy szőnyeget és ott fogyasztottuk el a tízórait. A szokatlan helyszínen mindenki jó étvágygal ette a gyümölcsöt, pogácsát és a sütit. Megbeszéltük, hogy holnaptól a nagyok már a szomszédos óvodában kezdik az életet és mi pedig várjuk az új kis bölcsődéseket. Az oviba készülők megígérték, hogy átintégetnek nekünk és, hogy szófogadó, ügyes óvodások lesznek.

Ilyenkor augusztus végén érezzük mi is, hogy az elmúlt egy év során mennyit fejlődtek a gyermekek. Mára már gyönyörűen verselnek, énekelnek, szobatiszták, önállóak. Mindenki remekül egyensúlyozva száguldozik a futóbiciklin, tekerik a háromkerekűt és már csak egy-két „lépés” kell és készen állnak a kétkerekű bicikli tekerésére. Mi kicsit szomorúak vagyunk, de ők lelkesen készültek a szomszédba, az új intézménybe.

Szeptember 1-től tizenegy kisgyermek ment át az óvodába, de decemberig valószínű, hogy lesz még aki átmegy, ha betöltik a három évet, hiszen nagy az igény a bölcsőde iránt. A Kormány döntése alapján a GYED mellett is dolgozhatnak az anyák a gyermekük egy éves kora után. Így a fiatal családok, ha tehetik igénybe is veszik ezt. Az áprilisi beiratkozás után a nyáron, még újabb szülők jelezték, hogy munkába szeretnének állni és ehhez igényelnék a bölcsődei ellátást. Nálunk szakképzett szakemberek, jól összeszokott kisgyermeknevelők várják az apróságokat a jól felszerelt, modern épületben. 10-10 fő csoportokban, családi hangulatban folyik a gondozás, nevelés. Jelenleg intézményünkben az Önkormányzat Testületének döntése alapján nincs gondozási díj, és étkezési díjat (325Ft/nap) is csak azok a családok fizetnek, ahol az egy főre eső jövedelem meghaladja a 95.960 Ft-ot. A legkisebbek beszoktatása már megkezdődött és hétről-hétre érkeznek a kezdő bölcsődések. Sokszor a szülőket, nagyszülőket jobban megviseli ez az új életszakasz, mint magukat a kisgyermeket. De bízunk benne, hogy nem rossz emlékként marad meg a család emlékezetében.

Kívánjuk, hogy az elment gyermekek érezzék jól magukat az óvodában és a bölcsődébe érkező kicsiknek pedig zökkenőmentes beszoktatást és sok vidám napot velünk!

A kisgyermeknevelők



Együtt a szőnyegen

REFORMÁTUS HÍREK

Emléktábla készül

a református templom falára a következő felirattal:

„Az igazak emléke áldott” (Péld. 10:7)

Marjay Géza és Mészáros László lelkipásztorok emlékére
2016. Híveik

A lap korábbi számában már olvastunk e kezdeményezésről, melyet a Presbitérium felkarolt, és megvalósít. Ezért kéri, hogy az eddigi és ez utáni céladományokat a Református Egyházközséghez legyenek szívesek eljuttatni. Az emlékmű felállításának időpontját közölni fogjuk majd. Akinek szép emléke, vagy fényképe van Marjay Géza és Mészáros László lelkészekről, szintén jelezze a Presbitereknek, vagy Dobos Ágoston lelkésznek, hogy méltó módon közkinccsé tehesük alkalmas formában.

Jókedvű játékra

hívunk minden református hittanos gyermeket a parókia udvarba nemcsak az iskolai rend szerinti templomlátogatós vasárnapokon, hanem minden Vasárnap. Az istentisztelet 9.00. órakor kezdődik, és ezt követi a játék vagy kézműves foglalkozás. Barátokat, vendég gyerekeket is szívesen fogadunk.

A felnőtteket szintén emlékeztetjük, hogy mindannyiunknak szüksége van kikapcsolódásra és feltöltekzésre lelki értelemben is. Hiszen az élet több, mint a fizikai szükségletek kielégítése és az azokért való munka. Isten javunkat akarja, amikor a Tízparancsolatban a vasárnap megszentelésére hív: „Emlékezzél meg a nyugalom napjáról, és szenteld meg azt! Hat napon át dolgozz, és végezd minden munkádat, de a hetedik nap az Úrnak, a te Istenednek nyugalomnapja, semmi munkát ne végezz azon...” (2. Mózes 20).

A szülőket, nagyszülőket az istentiszteletek után jókedvű beszélgetésre hívjuk tea, kávé mellett. Sokszor hajtunk, hogy meglegyen minden, és majd aztán Istenre is sort kerítünk, és családottan állapítjuk meg, hogy nem sikerül. Fordítsuk meg a sorrendet Jézus tanácsa szerint: „Keressétek először Isten országát és igazságát, és mindez ráadásul megadatik nektek.” (Máté 6:33). A templom és parókia kert arra való, hogy „érezzétek és lássátok meg, hogy jó az Úr” (Zsoltárok 34:9). De ehhez el kell jönni! Szeretettel várunk.

Dr. Dobos Ágoston
ref. lelkész

A képen Nagy Gáborné Laczkó Ágnes szeretetszolgálati munkatársunk és a játékos gyermekek szeptember 11-én az istentisztelet után a parókia kertben



Harangfelújításunk javára

Jótekonysági hangversenyt rendeztünk 2016. szeptember 11-én vasárnap 16.00-kor a református templomban, melyet nyilvános főpróba előzött meg az Idősek Otthonában. Közreműködött a Kecskemét Lakó Sándor Kamarazenekar, és a Békésszentandrási Dalkör. Szeretetvendégséggel zárult az esemény a parókiaudvaron. Istennek hála, nagyon szép élményekben volt részünk. Köszönjük mindannak a sok embernek a részvételét, segítségét, akik lehetővé tették ezt a napot, és köszönjük azok érdeklődését, akik eljöttek. Köszönettel jelezzük, hogy harangfelújításunkra már számosan adakoztak, és továbbra is várjuk azok támogatását, akik még eddig ezt nem tették meg. Harangjaink jó állapota mindnyájunk szívügye. Kérjük, hogy akár szerényebb hozzájárulással is, de juttassák el segítségüket a református lelkészi hivatalba, adják oda a Presbitereknek, munkatársainknak nyugta ellenében, vagy fizessék be a Békésszentandrási Református Egyházközség bankszámlájára: 53900021-13000055
Képünk az Idősek Otthonában készült a főpróbán



Köszönjük!

2016. augusztus 8-12-ig megrendezésre került a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat által szervezett nyári tábor.

Köszönjük szépen mindenkinek a segítséget,
aki támogatásával hozzájárult

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat által szervezett
nyári tábor sikeréhez.

Kellemes, élményekkel teli hetet töltöttünk együtt!

Békésszentandrás, 2016. augusztus 15.

szervezők és a gyerekek

Szeretmenti magyarjaink a csángók

Megvalósult idén a XVI-dik hagyományos békésszentandrási csángó-magyar nyelvi és kézműves tábor. A fiatalok, akik hozzánk érkeztek zömében 12 éves korúak voltak. De fiatal koruk ellenére nagyon jól tanultak és szerepeltek az oktatásokon, képzéseken. Ez részben köszönhető a mai moldvai magyar előképzéseknek, részben az itteni foglalkoztató tanítóknak.



Az idei tábor programjáról néhány mondatban.

Az első napokban elméleti oktatásokat szerveztünk a csángó gyerekeknek magyar történelemből és magyar nyelvből. A magyar órákon szinte versenyeztek egymással, hogy ki tud többet válaszolni a feltett kérdésekre. Továbbá közös kézműves foglalkozásokat szerveztünk a szentandrási gyerekekkel a Művelődési Ház és Könyvtárban, oktatók segítségével. Volt agyagozás koronggal, festészet, gyöngyözött díszek készítése. Egy-két délutánon közös Táncházat is szerveztek a helyi lakosok részvételével. A magyar történelmet és nyelvet is itt folytatták kis csoportokban.

Így, majd egy hét telt el foglalkozásokkal. Hétféteken Csongrádon, majd Békésszentandráson léptek fel saját táncműsorukkal. Mind a Csongrádi Körös Toroki Napon, mind a szentandrási Sport- és Vitamin-napon szép sikereket értek el hagyományos táncaikkal, élőzenével. Vasárnaponként csángó-magyar katolikus szent énekeket énekeltek magyarul a katolikus templomban. Egy vasárnap délután elvittük őket a Szarvasi



Körösvölgyi Állatparkba.

Meg kell említenünk a sportot is, mivel Majzik Tamás kísérő és tanító szinte naponta foglalkozott esténként a fiatalokkal futball játékokban. Egy alkalommal a sportpályán is helyi fiatalokkal futballoztak. Esténként magyar énekeket gyakoroltak és táncokat tanultak Buláj Krisztina kísérő táncoktatóval. Egy alkalommal a Katolikus Templomban komoly zenei hangversenyen vettek részt. A második hétfégen Szegedre vittük el őket a Móra Ferenc Múzeumba, ahol több kiállítást csodálhattak meg, majd városnézésre mentünk velük.

Nem maradt el, hogy esténként vagy délutánonként a helyi strandon frissültek fel a nagy melegben. Értékelve, összegezve a fiatalok táborozását, tanulását úgy véljük szép eredménnyel zárhattuk azt. A csángó fiatalok sokat tanulhattak nálunk, a hazai magyarsághoz közelebb kerülhettek, szép emlékekkel térhettek haza a csángóföldre.

Köszönetünket, elismerésünket szeretnénk kifejezni az oktatók, pedagógusok felé így: Roszik Melinda magyar nyelv oktató, Szenes János történelem tanárnak, Nagyné Ágnes sportoktatónak, a helyi kézműveseknek, Buláj Krisztina táncoktatónak. Az anyagi támogatóknak: Polgári Magyarország Alapítványnak, a Békés megyei Önkormányzatnak, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzatnak, a Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzatának és a Képviselő-Testület tagjainak, Körös Aqua Kft-nek, Békésszentandrás Kulturális Fejlesztéséért Alapítványnak, GEOMARK KFT, Mezőmag Kft-nek, Benke Tibor egyéni vállalkozónak, a Körös Művelődési Ház és Könyvtár dolgozóinak,



Gondozási Központnak, Békés Megyei Körös Menti Szociális Centrum dolgozóinak, Gál Ferenc Főiskola Gyakorló Intézménynek, mezőtúri önkéntes támogatóknak, Valentin Károly és Nagy Péter vállalkozónak és harminc magánszemélynek.

Nem anyagi támogatásért: Gallicoop Zrt-nek, MOZARELLA KFT, 10 szentandrási és 2 szarvasi családnak, Békésszentandrási Katolikus Plébániának, valamint minden személynek, akik bármi módon segítették a csángó gyerekek itt létét, oktatását.

Kérjük a támogatókat, hogy a folyamatos kapcsolat ne szakadjon



Polgári
Magyarországért
Alapítvány

meg, ezért 2017-ben is támogassák a csángó-magyar fiatalok oktatását, kapcsolatát az Anyaországgal.

Tisztelettel: szervezők

Benyomásaim a Csángó táborról

2015 után ebben az évben másodszer vettem részt a csángó gyerekek számára rendezett táborban pedagógusként. Feladatom a gyerekek magyar nyelvi kompetenciájának, kommunikációs készségének, szókincsének, kifejezőkészségének fejlesztése volt. Ha egyetlen szóban kellene összefoglalni, hogyan éreztem magam, akkor az a remekül lenne.

Példaértékűnek tartom a kezdeményezést, hogy felkarolták a csángó gyerekeket tartalmazó kikapcsolódást, felejthetetlen nyári élményeket nyújtva és nem utolsósorban anyanyelvi fejlődésüket biztosítva.

Nagy élmény volt tapasztalni, hogy milyen lelkesen ápolják kultúrájukat, magyar nyelvi gyökereiket a Békésszentendrásra érkezett gyerekek. Számomra is újdonság volt azzal az archaikus magyar nyelvvel találkozni, amelyet a csángók használnak, de a megértést, a kommunikációt egyáltalán nem zavarta a sok esetben eltérő nyelvhasználat.

Azért sem mert ritkán tapasztalok saját tanítványaim körében ilyen fokú nyitottságot, odafigyelést, szorgalmat, rácsodálkozást, együttműködést, mint amelyet a csángó gyerekek esetében tapasztaltam.

Ebben az évben is első sorban a kommunikációs készségek fejlesztését tekintettem a legfőbb feladatommá, amelyet játékos feladatok formájában igyekeztem megvalósítani. Mivel az első foglalkozást éppen azon a napon tartottam, amikor a nyári olimpia elkezdődött, így kézenfekvő volt, hogy a feladatokat a sport, a testmozgás témája köré szervezzem. A tematikus nyelvi foglalkozások mellett azonban legalább olyan hasznosnak vagy még fejlesztőbb hatásúnak gondolom, hogy a gyerekek több mint egy héten át anyanyelvi közegben tölthették napjaikat, koncentrált formában zúdult rájuk a magyar nyelv. Ennél tökéletesebb fejlesztő hatást kívánni sem lehetne.

Magamban azt fogalmaztam meg, hogy ebbe közegbe bármikor szívesen visszatérnék, hiszen a csángó gyerekekkel töltött idő számomra nem elsősorban munkát, hanem feltöltődést jelentett.

Roszik Melinda Erzsébet
tanító

Gál Ferenc Főiskola
Szarvasi Gyakorló Általános Iskola

Szarvas, 2016. szeptember 5.



"Mi, dumbravéni gyerekek immár harmadik alkalommal táborozhattunk Békésszentendrason, Bezsán Magdolna és Papp Dezső meghívására. A korábbi évekhez hasonlóan idén is sok-sok élmény ért minket: játszottunk, tanultunk, alkottunk és tapasztaltunk. Történelemórát hallgattunk, magyar foglalkozáson vettünk részt, kézműveskedtünk és művészeti ágakkal barátkoztunk. Mi is megmutathattuk, hogy kik vagyunk, és mire vagyunk büszkék: moldvai csángók vagyunk, táncainkkal, énekeinkkel és meséinkkel.

Mindenkinek nagyon hálásak vagyunk: Magdi néninek, Dezső bácsinak, a kézműves egyesületnek, a békésszentendrasi könyvtár minden dolgozójának és a falu minden jószívű, segítő emberének! Isten fizesse meg!

A dumbravéni gyerekek"



A Könyvtár nyitva tartása:

Hétfőtől péntekig: 8.00-16.00 óráig
Szombaton (iskolai időszakban): 10.00-12.00 óráig

Elérhetőségünk:
Békésszentendrás, István király u. 16.
Telefon/fax: 66/218-660
e-mail: konyvtar@bekesszentandras.hu

Kézműves tábor

Augusztus 8-12. között rendeztük meg nyári kézműves táborunkat. Ezen a héten vendégeskedtek nálunk a csángó gyerekek, így velük együtt alkottunk szebbnél szebb dolgokat. Hétfőn korongozással várta a résztvevőket Komár Ella és Horváth Mariann. Kedden délelőtt térbeli üdvözlőlap készült Kovács Lászlóné közreműködésével, délután csángó néptáncot tanítottak nekünk a vendég gyerekek és vezetőik. A szerdai nap a festészeté volt. Miknyik Mihállal délelőtt vázlatot készítették egy rövid séta keretében, majd ebéd után elkészültek a szép képek. Egy különleges technikát is tanított a gyerekeknek, ami nagy sikert aratott. Csütörtökön fonálból, rongyból és gyöngyből karkötők, nyakláncok készültek Komár Ella, Turna Lajosné, Sinka Pálné segítségével. Nagyon tetszett a gyerekeknek a gyertyamártás, amit Székely Mariann mutatott meg nekik. Ezen a délutánon is táncra tanítottak bennünket a csángó gyerekek. Pénteken szép képkeretek készültek. A keretbe a hét folyamán készült fotókból válogatva egyedi fotók kerültek. A délután batikolással telt. Ezen a napon segített még Rónyai Gabriella.

Nagyon jó hangulatban telt el a hét, sajnos nagyon gyorsan a gyerekek elmondása szerint. Nem csüggedünk mégsem, mert jövőre újra találkozunk, újabb gazdag programokkal várjuk az érdeklődőket.

Addig is szeretettel várunk mindenkit havonta játszóházainkba, illetve további szakköreinkre (gyöngyfűzés, hímzés, horgolás).

Balla Edit



Üdvözlőlap készül



Gyertyamártás



Megérkeztek a kiégetett agyagedénykék, amiket a fazekas szakkörbe járók készítettek a nyár folyamán. A könyvtárban veheti át mindenki a saját kis alkotását.



Oncsikné Jutka néni 10. éve van nálunk, ezúton szeretnénk további jó egészségben eltöltött éveket kívánni!

Gondozási Központ dolgozói

Immár a X. Sport-és Vitamin nap a Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesület Békésszentandrásai Csoportjánál

Tisztelt Békésszentandrásiak és a sátrunkhoz odalátogató vidékről érkezők!

Elismerő szavakkal illették sátrunk dekorációját és a felkínált egészséges életmóddal kapcsolatos friss salátákat izeikbe és látványába egyaránt. Köszönet érte. Visszaigazolták az egészséges életmóddal kapcsolatos elképzeléseinket a zöldség - és gyümölcs-saláták irányába. Tetszett a gyümölcsből, zöldségből készített dekoráció, amely fogyasztható volt.

Sátrunkban egész nap részt vett az egyesület elnöksége. Meglátogatta sátrunkat és végigkóstolta készítményünket Dankó Béla Országgyűlési Képviselő Úr, Hamza Zoltán Békés megyei Önkormányzati Képviselő, Sinka Imre polgármester úr, akik elismerő szavakkal illették ételünket, salátáinkat.



A főzőversenybe beneveztünk: parasztpörkölttel kubikos módra, tarhonyával, kolbással ízesítve, mellé kovászos uborkát tálaltunk, melyet II. helyezéssel jutalmazott a zsűri.

Tisztelettel megköszönöm a magam és a tagság nevében támogatóinknak, akik adományaikkal hozzájárultak a sokféle készítményeinkhez.

Köszönet munkatársaimnak az egész napos fáradtságos munkát, akik végig talpalták a meleg napot. Körös Tv-nek a sok felvételt.

Látogatóink, akik évről évre felkeresik sátrunkat elismeréssel nyilatkoznak a felkínált finomságokról.

Remélem, 2017-ben ismét találkozhatunk. Várom Önöket.

Köteles József
csoport vez.



Mozgáskorlátozottak Békésszentandrásai Egyesületének programja 2016. szeptembertől

Véradás 2016. november 15-én a Művelődési Házban 8 – 11.30-ig.
Szeptember 15./csütörtök/: 14 órától ORVOS-BETEG találkozó. Szt. László úti Orvosi rendelő, Dr. Fabó Ferenc rendelőjében. Gyógyászati segédeszközök kiírása, majd helyben történő kiszállítása. Gyógycipők: felnőttcipők 5.000.-Ft/pár, gyermekcipők 4.000.-Ft/pár. Gerincfűzők, térd, boka- csuklólövő, támbot, mankó, járókeret, szoba WC, WC magasztó, fürdőkád ülőke /befordítható, fix/, beltéri kerekesszék. TAJ kártya szükségessége, közgyógy igazolványra a felsorolt eszközök ingyenesen kiírhatók. Rendel: Dr. Tökés Imre ortopéd szakorvos. Vegyék igénybe szolgáltatásunkat.

Szeptember 26-án/hétfőn/: Ingyenes ruhaosztás 15 – 17 óráig a Klubban /István király u.50./ a Máltai Szeretetszolgálat Szarvasi Csoportja szervezésében.

Október 1-jén/szombat/: Őszi 1 napos kirándulás, Makó és Mezőhegyes nevezetességei.

Indulás: 7 óra a szokott helyekről. Ellátogatunk a Makói városi Múzeumba, Skanzenbe, majd sétálunk a belvárosban. Ebéd. Délután a Mezőhegyesi Állami Ménesbirtokra megyünk: lovak, sétatokcsikázás, kocsis múzeum és a helytörténeti gyűjtemény megtekintése vár bennünket.

Várható költség: 5.000 – 5.500.-Ft /létszámtól függően/. Befizetés jelentkezéskor!

Október 8./szombat/: Idősek Világnapját tartunk a Körösi Művelődési Házban./István király u. 16. Gyülekezés: 10 óra 30-ig. Bejelentésre a személyszállítás megoldható.

Műsor: Idősek köszöntése, a Csabacsüdi Nyugdíjasok műsora, /ének, citera/, Szentandrásai Dalkör műsora /ének, szavalatok/. Ebéd: birkapörkölt, előzetes bejelentésre sült, körettel. Önköltsége: 1.500.-

Ft/fő. Jelentkezni OKTÓBER 6-án 17 óráig! Délután közös szórakozás a Csabacsüdi zenészekkel. Tombolahúzás! Tombolatárgyakat köszönettel elfogadunk. Az előkészületi munkákhoz segítséget kérünk. Tervezett program december 14. szerda Karácsonyi ünnepség.

Hétfői napokon 18 óra 30 - 20 óráig Gyógy – Jóga torna foglalkozás a Fő utca 22-ben./ volt Pártszékház/. Szerdai napokon 18 órától 19 óráig könnyített torna foglalkozás szintén a Fő u. 22-ben./ volt Pártszékház/. Érdeklődni a 06 30-477 2396 telefonszámon.

Gyógymasszázs: Turcsányi Lajos gyógy masször tevékenysége: gyógy masszázis, méregtelenítés, talpmasszás, állapotfelmérés, kezelések, mely besegít a krónikus betegségben szenvedőknek, mozgásszervi és egyéb fájdalmak csillapítására. Bejelentkezés a 06-70-23 03 123-as, 06 20 953 9695-ös telefonszámon.

Ügyfélfogadás: Hétfő du. 13 -17 óráig. Telefonszám, ügyfélfogadás ideje alatt a 06 66/218-060, más időpontban a 06-20/ 561-9442. Tagdíj 2016-ban 1.000.- Ft/fő/év.

Pártoló tagoknak is. Tagkönyvet beírás végett szíveskedjenek behozni. Állami támogatás lakás akadálymentesítésre /nyomtatvány kitöltésében segítünk/, gépkocsi szerzés igénylése /2015. szeptember 30-ig/, méltányossági nyugdíjmelés, rendkívüli segélykérelem /házastárs elhalálása esetén/, fogyatékosági, nyugdíj ügyek intézése.

Házi tészta 25 dkg 250.-Ft, rizs 1 kg 250.- Ft és gyógy krémek 800.-Ft/ tégely folyamatosan kapható.

Kérjük tagjainkat, hogy kísérik figyelemmel szervezéseinket, várjuk jelentkezéseiket.

A Vezetőség nevében

Oláh Géza elnök

Tóth Mihályné szervező

István király intelmei

Állami ünnepünkön, augusztus 20-án, szombat délelőtt a szentmisét követően a Katolikus Templom előtti díszterén tartottuk hagyományos megemlékezésünket. Az ünnepi műsorban a szarvasi Cervinus Teátrum művészei közreműködtek. Nádházi Péter és Bardón Ivett különböző hazafias lelkületű dalt, operett részletet énekelt és a zeneművek között „István király intelmei Imre herceghez” című művből olvasták fel a tíz parancsolatot, mely a mai, mindennapi életünkben is örök érvényűek. A műsor után a megáldott kenyeret osztottuk szét a jelenlévők között és szép napsütésben tértünk haza a lelki feltöltődés után.

Benedek Erika



Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzatának
Képviselő-testülete tisztelettel meghívja
Békésszentandrás lakosságát

**2016. október 6-án (csütörtök)
16.30 órától**

az **ARADI VÉRTANÚK
EMLÉKÉRE RENDEZETT
MEGEMLEKÉZÉSRE.**

Helyszín: Kossuth Emlékpark

REKVIEM

Temetkezési szolgáltatás

KORR-NIX Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.
5561 Békésszentandrás, Fő u. 53.
Telefon: 66/218-230

**Temetés – hamvasztás – szállítás.
Éjjel – nappali ügyelet**

Budavári Zoltán
temetkezési ügyintéző Mobil: 06-30/974-9031

SZENTANDRÁSI HÍRADÓ

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

Kiadja: Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata
Szerkeszti: Szerkesztő Bizottság

Tagjai:

Benedek Erika, Hévízi Róbert, Molnár Imre Zoltán, Balla Edit
Felelős szerkesztő: Benedek Erika

E-mail: konyvtar@bekesszentandras.hu

Készült: Fazekas András Nyomda, Szarvas. Tel: 66/313-896
NYTSZ: 372/2/1995

ISSN 2061-1455 (nyomtatott) ISSN 2061-1463 (online)

Következő lapzárta:

**2016. október 3.
(hétfő)**

Cikkeiket interneten is elküldhetik:
konyvtar@bekesszentandras.hu

Falugondnokok találkozója Békésszentandrás

2016. szeptember 7-én egy szép verőfényes őszi napon került megrendezésre településünkön a Falugondnokok találkozója. A Falugondnokok Duna-Tisza Közi Egyesülete évenként 3-4 alkalommal szervez ilyen rendezvényeket különböző helyszíneken. Mi is ellátogattunk már több településre és ez év elején jeleztük, hogy házigazdák szeretnénk lenni. A nyolc éve jól működő tanyagondnoki szolgálat bemutatása és Békésszentandrás népszerűsítése volt a célunk. Öt megye közel negyven településéről 90 vendég fogadta el meghívásunkat. Polgármesterek, jegyzők, tanyagondnokok, intézményvezetők tiszteltek meg jelenlétükkel. Megtelt a Körös Művelődési Ház nagyterme! Csörszné Zelenák Katalin az egyesület vezetője köszöntötte a jelenlévőket és megköszönte, hogy házigazdái lettünk a találkozónak. A Gondozási Központ dolgozói és gyermekei kulturális műsort adtak elő, majd Sinka Imre polgármester bemutatta a települést. A tanyagondnokunk Rágyanszki György sokrétű munkáját bemutató film vetítése következett, melyet Turcsányi Lajos készített. Virág Sándorné a Gondozási Központ vezetője a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, kiemelten az idős

otthonról beszélt a vendégeknek. Az egyesület szervezésében két előadás következett. A szünetben megtekinthették a résztvevők a helyi kézművesek termékeit, megkóstolták a békésszentandrás pálinkát, megismerték a DROFÁT, a szentandrás mézeskalácsot, valamint fiatal, kreatív kézművesek munkáit. A következő program a közfoglalkoztatás keretében elindított, kézi csomózású perzsaszőnyegek szövésének megtekintése volt. Itt Hévízi Róbert képviselő úr kalauzolta a vendégeket. Ezt követően a gáton elmentünk Furugyba, ahol a tanyavilág és a Barta Porták megismerése után az ebéd következett. Üstben főtt szentandrás öreg tarhonyát ebédeltünk. Ebéd után a még itt maradókkal megnéztük az András-keresztet a Polgármesteri Hivatal udvarán, a mesés Kőröst és végül a Gondozási Központ következett. Bízunk benne, hogy miután megismerték Békésszentandrás jó hírét viszik a szélrózsa minden irányába. Ezúton köszönjük mindenkinek a munkáját, akinek része volt e sikeres nap megrendezésében.

Gondozási Központ dolgozó

Képek a 16. oldalon.

Békés Megyei Önkormányzat hírei

Nagy sikerrel zárult az első Megyenap



A Békés Megyei Önkormányzat első alkalommal szervezett Megyenapot, amelyre szerte a megyéből érkeztek érdeklődők, de még határainkon túlról is köszönthettünk látogatókat, hiszen a rendezvény díszvendége Székelyföld volt.

A Megyenap egy színes, zenés felvonulással vette kezdetét, majd a megnyitó után a Békés megyei nemzetiségek mutatkoztak be a színpadon. Délben a Békéscsabai Napsugár Bábszínház Rongy Elekről mesélt a gyerekeknek, majd ünnepélyes esemény következett: értéktár okleveleket vettek át azok a polgármesterek, akik településén létrejött már helyi értéktár, amelyik érték pedig bekerült a megyei értéktárba, azt díszoklevéllel ismerte el a megyei értéktár bizottság.

Délután a megye kulturális értékei kerültek színpadra, majd a Szomszédnéni Produkciós Iroda standup comedivel szórakoztatta a közönséget. A vidám vendégsereget zárásként a Balassi Táncegyüttes táncháza várta.

Mindeközben Békés megye legnagyobb kézműves vására és kistermelői piaca vonultatta fel a megye értékeit, aki pedig városnézésre vágyott, azt nóniusz fogatok vitték körbe Békéscsaba belvárosában. A Békés Megyei Értéktárban szereplő értékek is bemutatkoztak, a hungarikum csabai és gyulai kolbász mellett mind a 22 tétellel megismerkedhettek az érdeklődők.

A gyerekek egy jókora sátorban érezhették jól magukat, ahol kézműves foglalkozások, különböző játékok várták őket, és polgármesterektől hallgattak mesét. A sátor mellett ugrálóvár, kosárhinta és sok-sok léggömb tette teljessé a Megyenapot.

Gyomaendrődön ülésezett a megyei közgyűlés

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése soron következő ülését Gyomaendrődön tartotta, ahol tájékoztatót tartott a Békés Megyei Polgárörök Szövetsége és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés Megyei Igazgatósága múlt évi munkájáról. Békés megye közúthálózatának állapotáról, a megyei közúthálózatot érintő fejlesztési ágazati tervekről Virág Mihály, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. megyei igazgatója informálta a képviselőket. Kiderült, több évtizedes elmaradás az, amit pótolni kell. 2010 óta, ha nagyon lassú ütemben, de csökken a rossz, és növekszik a megfelelő minőségű utak száma. A Békés Megyei Önkormányzat által kezelt TOP (Terület- és Településfejlesztési Operatív Program) keretében 27 kilométernyi út újul meg, ez a pályázat már nyert, állami forrásból pedig több mint 4 milliárd forint fordítható útfelújításra. Jól áll az M44-es ügye, hamarosan több szakaszon a munkálatok is elindulnak.

Megtárgyalták a képviselők az Integrált Területi Program (ITP) módosítására vonatkozó javaslatot. Hét járást érintő lehatárolásról döntöttek a képviselők, amelyet csak az adott járás használhat fel, ezt az előterjesztést egyhangúan támogatta a testület. Több települési polgármester is megjelent a megyegyűlésen, akik szerettek volna hozzászólni a TOP-hoz, viszont erre a jelenleg érvényben lévő Szervezeti és Működési Szabályzat értelmében nem volt lehetőség. Varga Zoltán szocialista képviselő az SZMSZ módosítását javasolta, azonban dr. Horváth Mihály aljegyző közölte, hogy az nem szabályos és törvénytörtő, így a többség nem szavazta meg, emiatt az ülésen nem kaphattak szót a polgármesterek. Zalai Mihály, a közgyűlés elnöke felajánlotta a személyes konzultáció lehetőségét, azt kérte a megjelent polgármesterektől, keressék fel a megyeházán és egyeztessenek személyesen akár egyénileg, akár csoportosan. Ugyanakkor a közgyűlés utáni beszélgetés lehetőségét is felajánlotta, amivel végül nem kívántak élni a jelenlévő polgármesterek.

A közgyűlés utolsó napirendjeként Toldi Balázs, Gyomaendrőd polgármestere a TOP keretében benyújtott pályázataikat ismertette.

Eltelt egy év

A békésszentandrási kertbarátok augusztus 29. – szeptember 3. között ismét megrendezték termékbemutatójukat. A vasárnapi termékáldó szentmisén főesperes úr megáldotta a gondosan összeválogatott gyümölcsöt, zöldséget. Hétfőn a tagok izlésesen elrendezték termékeiket a művelődési ház nagytermében, amit az Önkormányzat biztosított részünkre. Ebben az évben csak 27 kiállító hozta el termékeit, ami fogható az időjárásra, de még inkább a tagság öregedésére. Sajnos kevés fiatal érdeklődik a munkánk iránt, pedig sokrétű, színes a tevékenységünk. Nem csak a munka, hiszen sok rendezvényen is részt veszünk, kirándulunk.

Ismeretéseket kötünk, megismerjük más tájak nevezetességeit, szokásait. Visszatérve a kiállításra a megnyitó ünnepségen szép számú érdeklődő volt, amit a vendégkönyv hüen tükröz. Egy kis megvendégléssel, beszélgetéssel telt el az este. Hétfőn lebontottuk a kiállítást, amit a kiállítóknak egy bográcsos paprikás krumplival köszöntünk meg. Jó étvágygal elfogyasztottuk és megbeszéltük a következő tennivalókat, ami a szarvasi Szilvanap és a regionális termékbemutató volt.

Kertbarát Kör



Meghívó

A Békéssy János Helytörténeti és Hagyományőrző Egyesület tisztelettel meghívja a lakosságot

2016. október 14-én (péntek)

15.00 órára

a Békésszentandrási Néprajzi Gyűjteménynek otthont adó

Tájház műszaki átadására.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

VÉRVÉTEL

Békésszentandrás a Kálvin u. 20 szám alatt vérvétel,

vagy igény szerint házhoz is megyek

KEDDEN-SZERDÁN 7⁰⁰ - 9⁰⁰-IG.

Szükség esetén más napokon is megoldható.

Telefon: 06-20/534-78-06 számon lehet érdeklődni.

Beutalót a békéscsabai kórház laboratóriumába kell kérni a házi orvostól, szakorvostól.

A vért én veszem le, és a vérvételhez szükséges beutalót is én viszem a békéscsabai kórház laboratóriumába.

Az eredményt házhoz viszem.



Tisztelettel:

Szin Anita

MEGHÍVÓ

A Békéssy János Helytörténeti és Hagyományőrző Egyesület tisztelettel meghívja a lakosságot

2016. október 14-én (péntek)

16.00 órára

a **kubikosok** tiszteletére rendezett megemlékezésre, koszorúzásra.

Helyszín: vitéz Horthy István Duzzasztómű

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A Népmese Napja szeptember 30.

Miért olvassunk mesét a gyerekeknek?

1. A mesékkel ajtót nyitunk a varázslat, a múlt és a jövő világába; a "most" jelentőségét hangsúlyozzuk, miközben a végtelent mutatjuk meg.

2. A mesék csodálatos gyógyhatású balzsamként nyújtják a gyerekeknek azt az erőt, és azokat a képeket, melyek nélkül nem tudnák értelmezni az őket körülvevő világot.

Miért olvassunk mesét a gyerekeknek

3. A mesékben fellelhető a legtöbb válasz, amit egy kicsi gyerek keres. Ők nincsenek a tények világához láncolva, és az információkat sem úgy dolgozzák fel, ahogyan mi. Egyszerűen közölt igazságokra van szükségük. Lehetővé teszik számukra, hogy az analógiákon keresztül megbirkózzanak a valósággal. Szárnyakat adnak a gyerekeknek, hogy szabadon elröpülhessenek a tények zsarnoksága elől.

4. Képeikkel, lehetőségeikkel és fordulatosságvoltukkal a mesék érzelmileg megközelíthetőek és felszabadítóak, táplálják a gyermeki lelket.

A meseolvasás pedig nem csak a gyermek személyi fejlődésére, leendő olvasási és írási készségére van hatással, hanem a családon belüli kapcsolatokat is pozitívan befolyásolja.

Életkortól függ a meseválasztás is

A bölcsődésnek, az óvodásnak és a kisiskolás gyermeknek is más-más fajta mesét érdemes olvasni. A kisebbek kevesebb ideig tudnak figyelni, éppen ezért nekik rövidebb meséket, mondókákat, verseket érdemes mondani. A négy soros versikékkel pedig memóriájukat is fejleszthetjük, ha sokszori felmondás után szépen lassan meg is tanítjuk nekik. A nap bármely szakában, együtt elmondott verseik nem csak mindkét fél közérzetére hat pozitívan, hanem a kapcsolat is erősebb lesz a szülő és gyermeke között. A kisiskolások pedig a sokszor hallott, hosszabb verseket és meséket is könnyen megtanulhatják. Ilyen lehet a klasszikusnak számító Öreg néne özikéje, valamint Móricz Zsigmond: A török és a tehenek című verse.

A gyerekek számára fontos, hogy a hallott meséket, verseket saját kis világába be tudják építeni, így érzelmgazdagságuk fejlődik. Az állatmesék nem csak az állatok és a természet szeretetét jelenítik meg a kisgyermek számára, hanem tanulsággal is szolgálnak: ez segíti összefoglalni és megértetni az egész történetet. Lényeges, hogy a mesékben elkülönítsük a jó és a rossz fogalmát. A rossz hétfejű sárkányt mindig legyőzi a jószágos királyfi, és a talán félelmet kiváltott sárkány elpusztulása után a jó elnyeri jutalmát. A gyerekek pedig kb. három éves korukban tudják elválasztani a fantáziavilágot a valóságtól.

Szereplők

A mesék szembesítik a gyermeket az alapvető emberi létfeltételekkel, ezért a szereplőknek nincs túl sok egyéni vonása, típusokat képviselnek, nem ambivalensek. Például az egyik testvér szép és szorgalmas, míg a másik lusta és buta, így ezek nem vonják el a gyerek figyelmét a fontosabb dolgokról, az egyszerű karakterek segítik a történet könnyebb megértését. A főszereplő gonosszal vívott csatája, valamilyen erkölcsi probléma megoldásáért való küzdelmet jelképezi. A gyermek így azonosul a hőssel, a külső és belső csatákon keresztül tanulja meg az erkölcsi törvényeket.

Kedvenc mese

Amikor egy gyerek újra meg újra hallani akar egy mesét, azt jelenti, abban talál megoldást a szorongásaira, de nincs tudatában miért hat rá ennyire, így fokozódik a mese varázsereje. Hogy melyik a gyerek kedvenc meséje attól is függ, épp milyen életkorban van, mindegyik életszakaszban más problémákkal kell megküzdenie és különböző mesékben találni rá megoldást. Kövessük gyermekünk kívánságait, olvassuk neki azt, amelyiket ő szeretné, és osztozzunk lelkesedésében így is támogatva őt.

Mikor kezdjük el?

Már egészen kicsi korban bátran mesélhetünk a kicsinek, tanítsuk meg neki, hogyan lapozgasson egy könyvet, és a képek alapján mesélhetünk rövidebb történeteket is. Ebben a korban leginkább a verses, rímekben gazdag és ritmusos szövegeket ajánljuk.

Tipp: A Beszélő babakezek köteteit ajánljuk kilenc hónapos kortól. A könyv két kötetének lapozgatása közben játékosan elsajátíthatunk egy jól bevált módszert: a babajelbeszédet. A babajelbeszéd a hallási ingerhez vizuális és mozgásos ingert kapcsol, ezáltal segíti a beszéd megértését, gyorsítja a beszédfejlődést, elősegíti a kreatív gondolkodást, s ami a legfontosabb: még erősebbé teszi a szülő-gyermek köteléket. Mindezek mellett remek szórakozás az egész családnak.

A világot fel kell fedezni!

A gyermekekben rejlő kíváncsiság, a világ felfedezése és megismerése utáni vágy állandó ingerlétséget jelent, amit ki kell elégíteni. A játék egyik formája lehet a könyv, mely játéka, folyamatos megismerésre ösztönzi a legkisebbeket. Nekünk felnőtteknek az a dolgunk, hogy biztosítsuk a gyermekek számára a lehetőséget ahhoz, hogy a legjobb könyvek kerüljenek a kezükbe, és meg is tanulják értékelni azokat. Fontos, hogy a családi környezetben ébresszük fel a kíváncsiságot az olvasás iránt. Ahhoz pedig, hogy az életben is jól boldoguló gyerekek váljanak gyermekeinkből, segítenünk kell őket olvasmányaik kiválasztásában.

Tipp: Ajánljuk a Mi MICSODA mini könyveket, amelyek fő vonzereje a kedvesen megrajzolt figurákban és a részletgazdag képekben rejlik. Erőssége az ismeretterjesztő szövegek és az elbeszélés jó aránya is.

A kétévés meséi

A kétévés kedvenc meséje még a napi hőstettek krónikája. A saját életükből, mindennapjaikból vett történetek megfogalmazása, megértése készíti elő a talajt legjobban mások történeteinek, például a meséknek a megértéséhez. Ezekből a mesékből, képskönyvekből szinte semmit sem őriz meg későbbre a kicsik memóriája, feledésbe merülnek, mint a kisgyerekkor jó szerével valamennyi emléke. Mégis rendkívül fontosak, hiszen minden későbbi mesét, a nyelvi képzeletet, a kifejezés igényességét és pontosságát is ebben a korban alapozzuk meg.

Tipp: A Kukucsálókönyvek két kötete, A dinóbarlang titka és a Koponya-sziget titka épp ennek a korosztálynak ajánlott. A kukucsálókönyvek lényege, hogy a képek böngészésre inspirálják a kicsiket. Az olvasás fejleszti a beszéd-készséget

A négyévés már a képzeletüket is használják

Ebben a korban a gyermek már egyre jobban megismerkedik a környező világgal, megtanulja elnevezni a dolgokat és beszélni róluk, majd arra is éretté válik, hogy a képzeletét is használni kezdje. Szép lassan felfedezi magában a teremtő, alkotó erőt: kedve szerint megváltoztathatja a mesék kimenetelét, új lényeket, vicces befejezéseket találhat ki. Egyéni adottságaitól függően minden gyereknél más-más időpontban bontakozik ki ez a képesség. Ettől az időszaktól kezdve megérti, vagy legalábbis elfogadja a gyerek azokat a történeteket is, amelyekben nem a valóságban megszokott módon történnek az események, képzelet lények kezdik benépesíteni fantáziáját. Tipp: A Mi MICSODA Junior köteteket az óvodás és kisiskolás korosztály számára ajánljuk.

Végezetül egy idézet József Attila Thomas Mann című verséből. Érdemes megfogadni:

"Mint gyermek, aki pihenni vágyik / és eljutott a nyugalmas ágyig, / még megkérlek, hogy "Ne menj el, mesélj!" / (így nem szökik rá hirtelen az éj) / s míg kis szíve nagyot szorongva dobban / tán Ő se tudja, mit kíván jobban / a mesét-e, vagy azt, hogy ott legyél!"

EGYKORON

Pillanatképek Békésszentandrás történetéből Jegyzőkönyv

Felvétetett Békésszentandrás 1906. október 28-án a Képviselő-testületi díszközgyűlésen.

Jelen voltak: Fazekas Ferenc, Ludvig János, Egri András, Majoros Ferenc, Csabai József, Bencsik Pál, Kiss István, Szekler Antal, Bencsik János, Nagy Márton, Dr. Dunay Alajos, Farkas Ferenc, Pintér Imre, Mrena Vincze, Vasadi András, Dr. Simkovits György, Csonki István, Uhrin Vincze, G. Dorogi Imre, Győri Antal, Lénárt István, Bencsik József, Tolnay Antal, Halász Ignác, Gázsó János, Dr. Hajas József, Csík Imre, Pákozdi Lajos, Gázsó Imre és nagy számmal a községi lakosok.

Elnöklő bíró a megjelent képviselőket és a szép számmal egybegyűlt községi lakosokat lelkes beszéddel üdvözlővén s miután megállapítja, hogy a meghívók szabályszerűen kézbesítettek, a díszközgyűlést megnyitja s felkéri az első jegyzőt, hogy a tárgysorozatot adja elő, illetve Rákóczy emlékezetéről felolvasást tartson.

Erre Dr. Hajas József első jegyző hosszas felolvasásában méltatta II. Rákóczy Ferenc s bujdosó társainak emlékét, s annak befejezése után előterjesztette a tanács által is elfogadott következő határozati javaslatát:

I. határozati javaslat:

II. Rákóczy Ferenc hű és művészi kivitelű arcképét díszkeretben a közgyűlési terem számára megfesteti a község, s ennek költségére a folyó évben már meglévő megtakarításból 400 korona szavaztassék meg.

II. határozati javaslat:

A község háza, a római katolikus templom és a parochia által határolt terület, II. Rákóczy fejedelem terének neveztessek el, ily felirátú vastáblával jelöltetik meg.

III. határozati javaslat:

A bujdosók hamvainak hazai földbe tétele napján, azaz október 28-a minden évfordulóján, ha ez vasárnapra esik aznap, ha nem, a következő vasárnapon és oly órában midőn számosan megjelenhetnek II. Rákóczy Ferenc és bujdosó társairól az Elöljáróság valamely tagja, vagy általa felkért és arra vállalkozó egyén által a Község házában ismertető, méltóságos és buzdító felolvasás tartassék s arra a közlakosság előzőleg kiterjedt módon meghívassék.

IV. határozati javaslat:

Az évforduló napján a község tulajdonát képező épületeken a nemzeti zászló kítűzessék.

Mely javaslat egyhangúlag és nagy lelkesedéssel elfogadtatván a bíró kihirdette a következő véghatározatot:

- II. Rákóczy Ferenc művészi kivitelű arcképe megfestetik, annak idején ünnepélyesen lelepleztetik, s e célra a folyó évben meglévő megtakarított összegből 400 korona kiutaltatik.
- A Község háza előtti tér Rákóczy Ferenc terének neveztetik s vastáblával megjelöltetik.
- A bujdosók hazai földbetétele napján, azaz október 28-án,

s ha az nem vasárnapra essék, akkor a következő vasárnapon, emlékbeszéd tartásáról a mindenkori előljáróság gondoskodik.

Az évforduló napján a Község házára a nemzeti zászló kítűzése elrendeltetik.

Ezen határozat jogerőre emelkedése után a törvényhatóságához felterjesztetni rendeltetik.

Ezek után elnöklő bíró a díszülést berekesztette, azzal, hogy a jegyzőkönyv hitelesítésére Dr. Dunay Alajos és Uhrin Vincze képviselőket kérte fel.

Kmf.

Hitelesítik:

Dr. Dunay Alajos

Dr. Hajas József
első jegyző

Uhrin Vincze

Bencsik József
bíró

Az egykori képviselő-testületi jegyzőkönyvből lejegyezte:

Hévizi Róbert

Dr. Bodnár Beáta egyéni ügyvéd

Szarvas Lehel u. 3-5. B. lph. I.em. 2.
Tel/fax:06-66-215-496 * mobil: 20-338-4242
drbodnar@szarvasnet.hu

ügyvédi irodájában vállalja

Ingtalanok adás-vételének, bérletének közvetítését is.

Békésszentandrás, Harcsás építési telek 800.000 Ft
Békésszentandrás, dr. Dunay u. felújított családi ház 10 M Ft
Szarvas, Akác u. 4 lakásos társasházi lakás, irányár 13 M Ft
Szarvas, Malom u. sorházi lakás 100 m2, irányár 20 M Ft
Orosházán, Martinovics u. 86m2-es ház 575m2 telekkel 6 M Ft
Budapest, Salgótarjáni út 42 m2-es 2 félészobás lakás 10 M Ft
Békésszentandrás, Széchenyi u. 18. sz. alatti ingatlan 4 M Ft
Békésszentandrás, Harcsásgát u. építési telek 300.000,- Ft
Békésszentandrás, Akác u. utcában Köröshöz közel családi ház 4Mft
Szarvason a Zrínyi utcában dupla építési telek irányár 6 Mft
Békésszentandrás, Szent László u. családi ház irányár 4 Mft
Szarvas, Szabadság u. 67. 4 szobás lakás i.á. 9 Mft kertés csere érdekel
Szarvas, Bem u. 6 szobás polgári ház irányár 16M Ft
Halászlakon hétvégi telek irányár 600.000 Ft
Békésszent., Arany János utcában családi ház irányár 8.5 Mft

Érdeklődni:

Dr. Bodnár Beáta ügyvéd
5540 Szarvas, Lehel u. 3-5. B. lph. I/2.
Tel: 20/3384242

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságkötések

Szin Tamás Márton és Kovács Viktória 2016. augusztus 6-án,
Szrnka Máté és Dorogi Mariann 2016. augusztus 6-án,
Dobos Sándor és Sztancsik Beáta Edina 2016. augusztus 13-án,
Szabó Attila Zoltán és Molnár Melinda 2016. augusztus 19-én,
Török Tamás László és Jurák Beáta 2016. augusztus 27-én,
Varga Zoltán és Nagy Mária 2016. augusztus 27-én kötött házasságot.

Születések

2016. augusztus 20-án Cseh Mihály Róbert és Sinka Petra szülőknek Luca,



augusztus 21-én Lénárt Róbert és Csík Mónika Donatella szülőknek BIANKA utónevű gyermeke született.



Elhalálozás

Kis András /1946/ 2016. augusztus 2-án,
Gaszó Péter /1931/ 2016. augusztus 6-án,
Kopasz János /1954/ 2016. augusztus 10-én,
Taskó János /1930/ 2016. augusztus 19-én,
Szalai Antal /1932/ 2016. augusztus 21-én hunyt el.

Köszönetnyilvánítás

Megköszönjük részvétüket mindazon jó ismerősöknek, volt kollégáknak, volt tanítványoknak, barátoknak, intézményeknek, hivataloknak, a velünk együtt érzőknek, akik D.Kiss Sándor végső búcsúztatásán részt vettek:

a D.Kiss család

Megemlékezés

„Lelked, mint fehér galamb, csendesen messzire szállt,
Hiába keresünk, könnyes szemünk már többé nem talál.
De tudjuk a csillagok között a legfényesebb Te vagy,
Utat mutatsz, mert szívünkben örökké itt maradsz.”

**Bagi Imre
halálának
20. évfordulóján.**

Szerető családja, felesége,
gyermekai, unokái, dédunokái



IN MEMORIAN

D. Kiss Sándor 1928. március 2-án született Kunszentmártonban, ahol általános iskolai tanulmányait végezte. Tanítóképzőt Kiskunfélegyházán kezdte, majd Szarvason szerzett diplomát. 1948-tól tanított a békésszentandrás tanyai iskolában összevont osztályban, 1-8 osztályig 1966-ig. Már itt kibontakozott sokoldalú képessége a mezőgazdaság, a kultúra területén. A repülőmodellezésben kiváló eredményeket ért el. 1976-ban az iskolai csapata eljutott az országos döntőbe, ahol 6. helyezést ért el. Közben elvégezte a technikai tanári szakot. 1966-tól tanított kémia és technika tantárgyat egészen 1996-os nyugdíjazásáig. Keze alól kikerült tanulók többsége sikeresen elvégezte a felsőfokú iskolát. Közben tanított a Szarvasi Tessedik Sámuel Szakmunkásképzőben is szakmai és gyakorlati tantárgyat. 1990-től a Petőfi Sándor Általános Iskolában és a Tessedik Sámuel Szakmunkásképzőben római katolikus hitoktató volt. 1984-1998-ig központi műhelyvezető és a technikai szakos tanári munkaközösség vezetője volt. 1990 óta elhivatott öre volt a cserkész mozgalomnak, Békésszentandrásan a Szent András, majd Szarvason a Gábor Áron cserkészcsapat parancsnoka.



1990-94-ig a helyi képviselő-testület tagjának választották meg. A hitoktatás mellett karitatív tevékenységet is folytatott. Aktívan segítette a Máltai Szeretetszolgálatot, a rászoruló családoknak szeretetsomagokat, ruhákat gyűjtött és osztott. A helyi Kertbarát Kör elnöke volt 1990-től 2007-ig, ahol minden évben sikeres utazásokat, termékbemutatókat, összejöveteleket szervezett a község lakóinak. Nyugdíjas korában is tanított, oktatót önzetlenül. 2000-től több éven keresztül minden nyáron a hozzánk látogató csángó magyar gyerekeket tanította, sorsukat szívében viselte és ápolta az erdélyi kultúrát. Alapító tagja volt a Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesületnek. 2004-ben a Szent András-napi ünnepség keretében Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete a község lakossága érdekében kifejtett sokoldalú kiemelkedő tevékenységéért Békésszentandrásért kitüntető díjat adományozott részére. Több évi betegség után 2016. augusztus 6-án hunyt el és a kunszentmártoni alsó temetőben helyezték örök nyugalomra. Nyugodjon békében!

Helytörténeti Egyesület

Köszönetnyilvánítás

„A halál nem jelent semmit.
Csupán átmentem a másik oldalra.
Az maradtam, aki vagyok,
És Te is önmagad vagy.
Akik egymásnak voltunk,
Azok vagyunk mindörökké...”
-Szent Agoston-



Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik
SZALAI ANTAL
temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot
helyeztek, részvétükkel, fájdalunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család



SPORT



LABDARÚGÁS

Új bajnokság, új remények

Az előzetes várakozással ellentétben egy hét késéssel kezdte meg a Békésszentandrási Hunyadi SE felnőtt labdarúgó csapata a 2016/17-es bajnoki szezont a megyei II. osztályban. Az Elek csapatának visszalépését követően a harmadosztályból a békéscsabai Atletico kapott besorolást a másod osztályba. Mivel a megyei III. osztály küzdelmei később kezdődtek, így a felkészülésüket ahhoz a nyitányhoz igazították. Ezért kérték a megyei Szövetséget, hogy az első és a második fordulót halasszák későbbre. Kérelmüket elfogadva változtattak az eredeti menetrenden. (Múlt havi számunkban már a módosított sorsolást adtuk közre!) Így a nyitómeccsből záró lesz!

A második fordulóban Újkígyósról látogatott a Hunyadi, ahol gyorsan két gólos hátrányba került. A félidő közepén rendezték soraikat a fiúk és a szünetig ledolgozták hátrányukat. A második félidőben kiegyenlített játék folyt, sok helyzet kihagyásával. Sajnos a végjáték a hazaiaknak jobban sikerült és a 85. percben szerzett góljukkal megnyerték a mérkőzést.

Az első hazai mérkőzésen a Sarkadkeresztúr volt a vendég. Az addig veretlen keresztúriak ellen nagyon sok helyzet maradt kihasználatlanul. Azonban egy elegáns Lós emelés három pontot jelentett a Hunyadinak. A mérkőzés érdekessége volt, hogy Varga László edző családi esemény miatt nem tudott jelen lenni. Így ezen a mérkőzésen az egykori kiváló középpályás Virág Imre dirigálta a csapatot!

A következő fordulóban Sarkad volt az ellenfél. A Kinizsi az idei esztendőben -beleértve az előző szezont tavaszi küzdelmeit is- csupán egyszer szenvedett vereséget. Kilencszer nyert és kétszer játszott döntetlent. Remek hazai mérlegük ellenére a szentandrási fiúk végig kezükben tartva a mérkőzést, biztos 2-0-ás győzelmet arattak.

Eredmények:

2. forduló: 2016. augusztus 21. vasárnap

Újkígyós – B. Hunyadi 3 – 2 (2 – 1)

Újkígyós, 120 néző. Vezetete: Kriszán János (Kovács Antal, Viktor József)

Hunyadi: Légrádi A. – Pásztor D., Kovács N., Nagy I., Borgulya J., Kis L., Sajben G., Virág I. (Dernovics T.) Bódai N. (Rácz A.) Lós I., Koppányi P. (Kiss T.)

Edző: Varga László

Góllövők: Koppányi P., Kis L.

Sárga lap: Nagy I.

Varga László: Akaratgyengén játszottunk és a végén a hazaiak örülhettek.

3. forduló: 2016. augusztus 27. szombat

B. Hunyadi – Sarkadkeresztúr 1 – 0 (0 – 0)

Békésszentandrás, 150 néző. Vezetete: Szelecsán György (Rakonczás Zsolt, Hermanovszki Kristóf)

Hunyadi: Légrádi A. – Nagy I. (Pásztor D.) Kovács N., Borgulya J., Kis L., Sajben G., Bódai N., Virág I., Rácz A., Lós I., Lovas A. (Dernovics T.)

Edző: Varga László

Góllövő: Lós I.

Sárga lap: Borgulya J., Virág I., Lós I.

Virág Imre: Megérdemelt hazai győzelem, rengeteg kihagyott helyzettel és egy jogos, de meg nem adott 11-essel.

4. forduló: 2016. szeptember 3. szombat

Sarkad – B. Hunyadi 0 – 2 (0 – 1)

Sarkad, 120 néző. Vezetete: Benyovszki Zoltán (Pap László, Rubás Zoltán)

Hunyadi: Légrádi A. – Nagy I., Virág I., Borgulya J., Kis L., Bódai N., Rácz A., Sajben G. (Kozák B.) Lovas A., Lós I., Koppányi G. (Dernovics T.)

Edző: Varga László

Góllövők: Bódai N., Lós I.

Sárga lap: Virág I., Nagy I., Kis L., Lós I.

Varga László: Fegyelmezett taktikus játékunk ellen a hazaiak nem tudtak kibontakozni, így megérdemelten nyertünk. Lehet, hogy erőben még nem vagyunk ott, de már mutatjuk a labdarúgást.

A Békés megyei II. osztályú felnőtt labdarúgó bajnokság élmezőnyének állása a 4. forduló után:

1. Újkígyós	4	3	0	1	14–7	9
2. Lőkősháza	4	2	2	0	12–6	8
3. Békés	4	2	1	1	9–4	7
...						
9. B. Hunyadi	3	2	0	1	5–3	6

További sikeres folytatás reményében várjuk kedves szurkolóinkat mérkőzéseinkre!

Hajrá Hunyadi!

-zi -rt

Búcsú a Megyei Kupától

2016. augusztus 31-én került megrendezésre a Békés Megyei Kupa második fordulója. A Hunyadi az első fordulóban erőnyerő volt, a másodikban pedig a Csabacsüdöt kiverő harmadosztályú Gádoros otthonába látogatott. A paprikás hangulatú és nem mindig sportszerű mérkőzésen a tartalékos Hunyadi vereséget szenvedett. Érdekeség, hogy a hazaiaknál az edzőn túl még három olyan játékos is szerepelt, aki a közelmúltban a szentandrási csapatot erősítette. Közülük Szabó Ferenc mesterhármassal járult hozzá a győzelemhez.

Gádoros SE – B. Hunyadi SE 6 – 3 (1 – 2)

Gádoros, 50 néző. Vezetete: György Sándor (Farkas Csaba, Fehér József)

Hunyadi: Polyák P. – Péter G., Kovács N., Pásztor D., Kozák B., Dernovics T., Bódai N., Kiss T., Lovas A. (Bagi L.) Lós I., Koppányi P.

Edző: Varga László

Góllövők: Dernovics T. (2), Lós I.

Kiállítva: Koppányi P., Lós I.

Sárga lap: Pásztor D., Lovas A.

-zi -rt

Falugondnoki Találkozó képekben



Rágyanszki György 8 éve falugondnokunk. Köszönjük a munkáját!



A Gondozási Központ dolgozói előadásában megható kulturális műsort hallhattunk. Ének: Egriné Rácz Anita, vers: Szító Csilla és Rágyanszki Bálint, próza: Bankóné Molnár Erika, zene: Turcsányi Lajos



Helyi kézműveseink is bemutakoztak. Farkas Roland – pálinkafőző, Békésszentandrás Kézművesek Egyesülete, Czeglédsky Marianna, Horváth Mariann, Lázár Julianna – mézeskalácskészítő, Szécsi Balázs - DROFA



Büszkén mutattuk meg látogatóinknak a legszebb helyi értékünket, a szentandrás perzsa szőnyeget



A találkozó résztvevői Furugyban öregtarhonyát ebédelték
Fotók: Turcsányi Lajos



A délután folyamán még megnézték községünk néhány nevezetességét, köztük az András-keresztet is